

文创产业迎来“大爆发”，昨签约18个大项目

灵桥旁将崛起首个城市教育综合体

昨天上午，作为“2016北京投资洽谈会”的重要活动之一，2016宁波文创产业北京推介会在北京建国国际会议中心举行。活动展示了宁波良好的投资环境，展示的一大批规模大、业态新、技术含量高、具有广阔市场前景的文创项目，吸引了众多知名文化企业、金融资本、投资机构的关注，最终签约文创产业项目18个，签约金额达238.5亿元。

18个项目签约金额达238.5亿元

保利、万科、大地文化传媒等著名企业的签约项目备受关注。中财经文化资产管理公司签约的余姚市阳明特色小镇与阳明文旅产业项目，总投资达50亿元；保利文化集团、大地文化传媒等拟在宁波开展一系列文化产业战略合作；宁

波万科房地产开发有限公司与宁波日报报业集团将在宁波打造全国首座All time城市教育综合体。

此外，宁波文博会、宁波音乐港、鄞江古镇、象山影视城、十里红妆小镇、宁波民和文化产业园、杭州湾滨海欢乐假期

小镇等一批优秀文化创意产业项目进行了现场推介。

18个项目，238.5亿元的投资，这是今年文化产业招商引资的又一次“大爆发”。数据显示，2015年全市实现文化创意产业增加值565.14亿元，占全市GDP的

7.1%，文化法人单位数25856家；今年前三季度，全市文化创意产业增加值为385.97亿元，同比增长16.8%，产业发展势头保持良好态势。目前，全市文化创意产业增加值在总量上排名浙江省第二，其中文化制造业总量居于全省首位。

打造宁波首个城市教育综合体

在众多签约项目中，全国首座All time城市教育综合体“C-park芝士公园”项目备受关注。该项目由宁波日报报业集团与宁波万科房地产开发有限公司携手打造，是一个将学校、培训机构、商业、亲子、文创、休闲等业态相结合，以教育为主要产业的综合商业体。

“C-park芝士公园”，英文“芝士”谐音中文

“知识”。项目位于宁波市海曙区灵桥路768号（现宁波日报报业大厦），地处三江口核心区，毗邻天一广场，地理位置优越。通过大楼改造，将打造成宁波首个教育综合商业体。

项目相关负责人说，芝士公园定位于一站式城市素质教育的培优基地。与教育相关的一系列业态将会在这里呈现，不仅有

各类全国优质的培训机构，还有引领生活方式的文创商业。不仅如此，项目还将引入创意艺术展、户外创意空间等，为市民提供更为丰富的文化休闲生活，成为一座融合室内与户外空间的教育主题公园。

C-park是宁波日报报业集团与宁波万科在“教育地产”项目上的首次合作。这既是报业集团加快

媒体改革与融合发展，寻找新的经济增长点，推进集团战略转型的重点项目，也是宁波万科致力于实践城市配套服务，解决居民住宅、教育、养老等痛点的重磅举措。

记者从签约现场了解到，该项目计划2017年4月正式启动改造，力争2018年初开始营业。

记者 乐晓立 王元卓
通讯员 张爱国

去农家乐摘草莓，见农民伯伯在大棚两边绑尼龙布很辛苦

象山一小学生发明大棚收卷轴装置

市青少年科技创新大赛“小鬼当家”出了不少创新项目

商报讯（记者 王元卓 通讯员 王国英）“创造来源于生活，我们的孩子不光会埋头读书，还会‘小鬼当家’。”

昨天下午，2016年市青少年科技创新大赛正式揭晓，上百个中小学生创新项目、科学调查论文获得表彰。其中，90%以上的项目创新灵感来源于生活，赢得大赛组委会的好评。

鄞州区钟公庙中心小学504班马子航的“常见饮料中维C含量测定的实践”获得实践类创新中的一等奖。马子航在报告中这样说：“有一天我去爬山，口渴，于是进一家小店随手买了一瓶饮料，看到上面有富含维C字样，是真的么？我便展开了调查。”后来，子航在老师的带领下，联合有关部门对中小学生爱喝的多种饮料进行了维C含量的测定，并对维C含量与温度的关系进行了科学实验。据说子航的这个科研报告出笼后，附近学校的许多小学生改变了一味喝



孩子们在大赛中发明的仿生机械手实用机器人。

记者 王元卓 摄

饮料的坏习惯。

象山县实验小学尚屹臻小朋友的“大棚收卷轴装置”获得研发创新类的一等奖。据尚屹臻介绍，今年3月的一天，他随妈妈去农家乐摘草莓，看到农民伯伯把大棚两边的尼龙布拉起来绑住。听果农说，白天要卷起尼龙布给植物通风，晚上再放下来给植物保温，很麻烦。小屹臻突发奇想，要是能自

动收卷，果农就不必那么辛苦了，后来，他便发明了大棚收卷轴装置。

在昨天的获奖名单中，记者发现孩子们的创新发明，大多能在生活中找到转化的亮点。如“地下智能轨道停车库创新设计”、“车内儿童遗忘报警器”、“高密度养虾尾水的应用”等等，评委们对孩子们的视角和大胆的探索精神表示充分肯定。

北仑区的机器人FLL、机器人VEX等项目还将参加全省中小学生创新大赛。据负责人李永利老师介绍，这些机器人大多能解决实际生活难题。镇海中学有3个学生创新项目获得了一等奖。该校学生创新活动负责人曾昊溟老师说：“真正的发明创造还是要对我们的生活有益，孩子们真的是做到了，这让人很欣慰。”

深股通连续净买入超百亿元

跨境资金

趁“打折”盯上蓝筹股

商报讯（记者 张波）12月5日，深港通正式起航，恰逢A股市场深度调整，不少个股短线出现暴跌，面对“打折”行情，北上的跨境资金开启了买买买模式。

一般来说，A股“冬播”都有不错的回报，而今年“冬播”的市场环境似乎更特殊，如美国大选、意大利公投、美联储加息等利空因素接二连三，加上近期险资举牌事件的后续规范进一步细化，抑制了险资等机构资金的投资冲动。在这样的氛围下，正好给境外资金布局跨年度行情创造了较佳的进场时机。

本周，上证指数跌幅逾百点，深证成指创出数月来新低，多数个股股价“折扣”不小，但A股大幅下挫并未阻碍资金北上的意愿。从深港通南北资金交易情况来看，北上资金的活跃度远胜于南下资金，深股通的成交额达到深市港股通成交额的两倍多。据Wind统计，12月5日以来，深港通双向连续9日净买入，深股通累计净流入106.95亿元。

在沪股通交易活跃个股中，有多只个股呈现巨额净买入，其中，贵州茅台净买入额近7亿元，恒瑞医药、方正证券、宝钢股份、三一重工、中国动力净买入额也超过2亿元。

在深股通方面，虽然深证成指跌幅较上证指数更甚，但买盘却毫不逊色。12月5日至15日，深

成指跌幅超过6%，作为前期市场热门的格力电器跌幅超过10%，却吸引了近31亿元的净买盘。此外，美的集团净买入额超过12亿元，五粮液、洋河股份、海康威视净买入均逾5亿元。在净买入额前10个股中，除洋河股份、中金岭南上涨外，格力电器、美的集团、五粮液、海康威视、潍柴动力、万科A、中联重科、平安银行等8只个股都是下跌的。

家电、白酒等诸多消费类蓝筹股成为北上境外资金的首选，且偏向绩优股、高股息率股。这基本符合QFII等海外资金的一贯偏好。据深交所和港交所发布的两市10大成交活跃股名单显示，北向资金主要活跃在美的集团、格力电器、海康威视、五粮液、万科A等大消费蓝筹之中。其中，格力电器最受青睐，其次是美的集团。这两只个股之所以受海外资金追捧，除了基本面有吸引力，显然也与近期市场极热的“险资举牌”密不可分。

业内人士称，年末，上市公司要现金结账、分红，借债的机构要还债，获利的投资者想了结，满市场的人都在说“风险很大”、“股市还要跌”，悲观情绪作用下往往砸出“黄金坑”。而深港通开通更为境外投资者增添了880多只可挑选的股票，其中不乏在香港市场稀缺的优质股。真赶上“打折”好时机，自然不会错过。

2016“十大风云甬商”评选首次专家评审会举行

商报讯（记者 乐晓立 通讯员 金陈聪）近日，由宁波市甬商发展研究会、《东南商报》、“甬派”客户端联合主办的2016十大风云甬商评选活动已进入第一次专家评审阶段。来自宁波各大高校、政府职能部门、行业协会的29位专家学者评委根据“创新、转型突破、责任、企业推动力”四项评审标准，对参评企业家的资料逐一进行了认真细致的评审。

参加昨天评审会的专家之一、宁波市职业经理人协会常务副会长黄江伟表示，本次评选活动进入第十一个年头，已经成为宁波经济领域三大最主要的活动和赛事之一。今年，在“中国制造2025”试点示范城市花落宁波的契机下，“十大风云甬商”进行了再定位。随着传统制造业迎来新一轮的发展契机，制造业将成为评选榜单上的重要力量。